

今日莱芜

青春骑迹,追梦桃源

## 雪野湖桃花源杯中国·雪野首届自行车环湖赛



拍客 孙彬 摄

## 到“浪漫雪野”体验时尚运动

——访雪野旅游区工委书记、管委会主任魏凯忠

本报记者 陈静

“社会各界的朋友能到雪野湖畔共睹自行车环湖赛,我代表雪野旅游区工委、管委会和雪野人民表示热烈欢迎和衷心的感谢。”雪野旅游区工委书记、管委会主任魏凯忠说,这次比赛非常成功,希望今后自行车环湖赛越办越好。

据了解,雪野旅游区地处莱芜市北部,面积239平方公里,人口4.8万,自然风光优美,人文内涵丰富,是省级旅游度假区、中国国际航空体育节永久举办地。现已开发建设房干九龙大峡谷、山东雪野现代农业科技示范园、齐

长城遗址等,对外开放景区近20处,年接待游客260多万人次。

魏凯忠书记告诉记者,近年来,依托丰富的山水生态资源和良好的区位优势,雪野旅游区致力于打造集体休闲度假、时尚运动、会议展览、美食养生为一体的国家级旅游度假区。“尤其是大力倡导发展水、陆、空三位一体的休闲体育运动,努力探索和实践体育运动发展的新思路,先后举办了中国国际航空体育节、中美滑水明星对抗赛、全国汽车场地越野锦标赛、齐长城徒步大赛等各类国际、国内赛事,打响了

‘浪漫雪野’的旅游度假品牌。”

“绿色、环保、低碳、健康”是当今社会发展的主题,自行车运动是一项融入自然的绿色运动,是世界风行的环保健康新时尚。“这次环湖赛的举办,必将进一步提升雪野的知名度和影响力,对雪野旅游区体育文化产业的发展产生积极的推动作用,助推我区走一条绿色、健康、可持续发展的科学发展之路。”

“借此机会,我真诚地邀请大家常来雪野,亲近青山绿水,体验时尚运动、领略人文风情。”魏凯忠书记说。

桃花源项目执行总经理王丰：  
比赛办得很成功，实现共赢

桃花源项目执行总经理王丰在开幕式上致辞。 记者 郭建政 摄

桃花源作为首届自行车环湖赛的冠军单位,通过与本报、主办方强强联合,做出了影响力与风采,“我们很荣幸能够参与这项大型赛事,300余人规模的赛事着实不易,桃花源作为比赛的主场地及开幕式、颁奖台的核心地点,赛场及物业方面也一直积极配合,我们只有一个目标,那就是共同把活动做好。”桃花源项目执行总经理王丰告诉记者。

据了解,雪野湖桃花源是绿城集团顶级产品系在山东的首次落地,与杭州桃花源以及前几天刚刚被宋卫平董事长盛赞过的苏州桃花源师出同门。

“我们不只是销售养生度假物业,更是希望以社会责任为己任,为山东人民带来全球同步的养生度假生活方式。通过自行车环湖赛的举行共同倡导绿色、健康的养生生活方式,这也正是我们愿意冠名此次活动的主要原因。”王丰说道。

谈到首届自行车赛留下的印象,王丰说:“我认为赛事办得很好,从招募到比赛,整个过程组织有序、规范,在济南及周边城市也引起了较大反响,可以说是合作各方及雪野湖区域的共赢。”

本报记者 于鹏飞

## 体育,让城市充满活力

——访莱芜市体育局副局长刘光胜

本报记者 陈静

“因一场比赛,认识了一座城市,既领略了大自然的无限风光,又感受了运动带来的激情欢乐,释放了压力,结交了朋友,这就是体育的魅力。”在自行车环湖赛的现场,市体育局副局长刘光胜一直站在比赛终点,为每一位选手加油、鼓掌。“成绩已不重要,摔倒了,爬起来,继续前行,既是一种比赛精神,更是一种生活的态度,对参与者来说,洒下的是汗水,收获的是快乐。”

随着人们物质水平的提高,健康观念逐步深入人心,运动已成为莱芜人不可或缺的生活方式,也为这座城市的文明注入了活力。

刘光胜局长告诉记者,不管是给外来客的直观印象,还是生

活在此的人们的切身感受,文明、和谐、幸福,都应该是每个城市希望达到的状态。群众体育在这其中发挥着不小的作用,她能给大家带来向上的、积极的活力,引领人们形成一种健康的生活习惯,一种现代的生活方式。

“本届自行车环湖赛就是一个很好的形式,不设门槛、面向大众,吸引了全省各州市的300余名骑行爱好者参与,精彩纷呈,亮点频现。”刘局长介绍,2014年莱芜市体育局以“健身,让生活更幸福”为主题,安排了丰富多彩健身活动,特别是第四届全民健身运动会,市级设立了26项比赛,其中,一类比赛5项,二类比赛21项,涵盖老年人、妇女、儿童等各类人群,计划10月份闭幕,时间跨度长达6个月。

同时,还通过设立全民健身大讲堂、举办社会体育指导员培训班、开展体质监测等形式,普及健身知识,指导群众健身。

近年来,莱芜市竞技体育得到快速发展,先后实现了参加奥运会和世界金牌、亚运会、全运会金牌零的突破,22届省运会金牌榜列全省第十位,实现了历史突破,极大提升了莱芜形象。

刘局长说,希望自行车环湖赛越办越好,办出特色,办成品牌,真正让体育走进社区农村,走进千家万户,走进群众生活,让热爱运动、积极锻炼成为科学文明的生活方式,成为阳光健康的社会时尚,在莱芜大地上掀起新一股体育潮,健身热,让运动精神为这一方热土注入蓬勃生机和激情活力。

## 没想到首届比赛办得这么完美



美利达莱芜旗舰店刁经理为获奖选手颁奖。 记者 郭建政 摄

雪野湖桃花源杯2014中国·雪野自行车环湖赛完美收官,300余名参赛选手奋勇拼搏,充分享受到骑行运动的魅力。美利达自行车(中国)有限公司作为本届环湖赛的协办单位,对大赛的举办给予了鼎力支持。

美利达自行车莱芜旗舰店刁振雷经理接受记者采访时说:“本届比赛,有100余位莱芜快乐单车俱乐部的成员参加,成绩虽说没到顶尖水平,但都比平时训练提高一大截;而且,咱们的赛道就是为骑行族量身打造的,有起伏路,有平坦路,各种角度的转弯路也给水平高的选手提供了发挥的空间。”据

刁经理介绍,虽然莱芜首次举办这类大型赛事,但组织方调得很完善,“比赛完后,不少外地选手都向我竖起了大拇指,纷纷称赞‘莱芜虽小,但气度不小’,作为一名地道的莱芜人,打心里感到自豪!”

“四面八方的参赛选手云集莱芜雪野,用骑行的方式切磋技艺,增强了选手之间的友谊;比赛虽然是短暂的,但留下的美好印象是永久的,我已经迫不及待地畅想第二届环湖赛了,希望把这项比赛做成莱芜的一张名片,让更多地人认识、了解、熟知莱芜!”

本报记者 于鹏飞

## 旅游与体育融合发展是大势所趋

——访莱芜市旅游局副局长李昭

本报记者 于鹏飞

“这届自行车环湖赛办得很成功,体育与旅游完美地融合起来,通过举办这类顶级赛事,可以把莱芜的旅游资源充分展示给外界,让更多的人认识、了解雪野,享受雪野独特的魅力。”5月19日,莱芜市旅游局副局长李昭谈起雪野湖桃花源杯中国·雪野首届自行车环湖赛时说。

记者了解到,随着市民生活品质的提高、环保意识的提升以及休闲时间的增加,将自行车骑行、户外拓展、航空运动、水上运动与当地优质的旅游资源结合起来的健康休闲游越来越受欢迎。“基于此,围绕建设济南休闲度假后花园和幸福莱芜的目标,莱芜市正大力开发生态休闲、湖

滨度假、乡村旅游、航空运动、自驾旅游等旅游度假产品,在这其中几乎处处少不了体育旅游的身影。”李昭副局长谈道。

目前,莱芜雪野湖已经建起了航空俱乐部、飞机跑道、停机坪和指挥塔等,迄今为止已先后举办了三届中国国际航空体育节、两届国际航空运动器材装备展和一届全国航空运动会。“另外,雪野还具备优良的山地优势,通过举办环湖自行车赛,向外界证明了莱芜完全有实力去举办这类顶级赛事,也将吸引越来越多的游客,带动莱芜旅游业的全面发展。”李昭副局长说。

记者从市旅游部门了解到,目前,莱芜正以“中国旅游日”为契机,积极开展公益惠民活

动,所有收费景区都打出了免费牌,而且,各重点景区还推出了特色活动,可谓好戏连台。

李昭副局长介绍,5月19日,莱芜市房干生态景区、雪野农博园、莲花山、吕祖泉、香山、龙山、雪野三峡七大收费景区全部免费开放。

与此同时,莱芜市锦阳关段齐长城还在今天举办了主题为“快乐旅游,公益惠民,徒步长城,休闲健身”的徒步活动,活动将山地徒步运动与中国长城文化完美结合,让徒步者在享受户外运动的同时,观赏中国古代长城的迥然风貌,了解长城的历史和现状,唤醒人们对齐长城历史文化遗产和沿线生态环境保护意识。